

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Napirenden

A tanácsi gazdálkodás

Ülést tartott a megyei tanács vb

Szabó Sándor megyei tanácselnök vezetésével tartotta meg soros ülését tegnap, kedden délelőtt a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

A testület megtárgyalta a tanácsi költségvetés és fejlesztési alap első félévi gazdálkodásáról készített beszámolót, melyet a vb pénzügyi és tervosztályának vezetői terjesztettek elő. Ezt követően a vb testnevelési és sporthivatalának munkájáról dr. Zámbo Géza, a hivatal helyettes vezetője számolt be (mivel Debreczeny Pál, a megyei TSH vezetője nemrégiben kezdte meg munkáját). Ehhez Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese adott kiegészítő jelentést. Majd dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese terjesztett elő írásos tájékoztatót a lakásépítés, -fenntartás és a lakásgazdálkodás fejlesztésének társadalmi-gazdasági programja végrehajtásáról.

A nemzeti jövedelem a tervezettnél kedvezőtlenebb alakulása miatt az idén a társadalmi közkiadások, a fejlesztés egyaránt alacsonyabb összegűek lehetnek, mint a hatodik ötéves terv előre meghatározott idei évi üteme. A nehezebb gazdálkodási körülmények közepette is, változatlanul elsőbbséget élvez az alapellátás terv szerinti fejlesztése. Kevesebb pénz jut viszont a nem alapellátási feladatokra.

A tanácsi gazdálkodás idején első félévének eredményei alapján megállapítható: a beruházások területén — a korábbi évekhöz képest — mérséklődött a felhalmozás. Sajátosság az is, hogy a beruházások nagyobb részének a befejezését a második félévre ütemezték, így az elszámolását is.

Ésszerű takarékoság

A lakosság legszélesebb rétegeit érintő, életszínvonal- és társadalompolitikai szempontból megkülönböztetett jelentőségű feladatok zavartalan megoldása a tanácsi gazdálkodás fő jellemzője. Minden területen törekedtek az ésszerű takarékoságra, a közpénznek hatékony felhasználására.

A működési költségvetésben előirányzott 3,7 milliárd forint bevételből az év első felében a tanácsok rendelkezésére állt 2,4 milliárd forint. A saját bevételek 51,6 százaléka folyt be, megosztott bevételekből pedig az éves előirányzat 52,1 százaléka. Az állami gazdaságok és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek befizetései alakultak a legkedvezőbben. Jelentős a lemaradás a tanácsi vállalatok nyereségadó-befizetésénél és az áfés-ek városi és községi hozzájárulásainál. A saját és megosztott bevételek együttes teljesítése végeredményben 51,9 százalékos. Az előző évi pénzmaradvány 468 millió forint összegben a tanácsok rendelkezésére állt, épp ezért a tanácsoknál és gazdálkodó szerveiknél az elmúlt fél év során nem merült fel pénzellátási nehézség.

Nem haladtak a szükséges mértékben az intézmények felújítási munkái. Erre a célra 55 millió forintot költöttek el, mindössze 25,4 százalékát az éves előirányzatnak. Szegeden kedvezőbb a felhasználás, mégpedig 38,6 százalékos, az elmúlt év hasonló időszakához képest 1 millió forinttal több. E kedvezőtlen jelenség több dologból tevődik össze. Példá-

Fél év végéig a, 1982. évre számított 3440 lakásnak mindössze 17 százalékát vették át az építetők. Az OTP-hittel készülő lakások közül 548-nak az építése fejeződött be, 314 az OTP saját beruházásában — ebből 63-at átadtak a szentesi tanácsnak — 49 társasházi lakás és 248 családi ház. Vagyis a családi házépítés szervezése, segítése, az igényeknek jobban megfelelő telekeltetés nagyon időszerű tanácsi tennivaló.

Lassan épül a rókusi víztorony

A szeged-rókusi víztorony építési üteme változatlanul vontatott; a kivitelező a szerződés szerinti határidőt, mely június 30-a volt, túllépte. Az egészségügyi ágazat terv teljesítését kedvezőtlenül befolyásolja az, hogy a megyei KÖJÁL-székház végleges befejezése május helyett csak októberre várható.

Annak ellenére, hogy az éves terv alapvető célkitűzése volt, hogy az oktatási létesítményeket tanévkezdetre adják át az építők; mégis a szeged-rókusi 16 osztálytermes iskola műszaki készenléte kétségessé teszi a határidő tartását.

A vb megállapította, hogy folyamatban lévő beruházások többségének időarányos műszaki készenléti állapota mellett a pénzügyi felhasználás aránytalanul alacsony. A beruházások megvalósításában résztvevők fokozottabb együttműködésével folyamatosabban kell tenni a teljesített munkák időbeni szállítását, a kifizetések rendezését. A vb ismételt arra utasította a helyi tanácsok elnökeit és a megyei szakigazgatási szervek vezetőit, hogy nyomatékosan hívják fel az építő vállalatok figyelmét arra: az oktatási létesítményeket, gyermekintézményeket adják át tanévkezdésre, ahogy az a szerződésben szerepel.

A sportélet irányításáról

A testnevelési és sporthivatal beszámolója egyebek közt azt hangsúlyozta: fő feladatuknak tekintik a munkaképesség, az edzettség, fenntartása érdekében a tömegsport kiterjesztését, a versenysport és a utánpótlásnevelés differenciált fejlesztését és ezekhez összhangban a közgondolkodás formálását, valamint a testnevelés és sportolás tárgyi és személyi feltételeinek megteremtését.

A vb megállapította, hogy a hivatal munkája, irányító, szervező és ellenőrző tevékenysége fejlődött. Mindezt a versenysport és a tömegsport területén szép eredményeket hozott. Az elmúlt időszakban lényegesen javult a létesítmény-ellátottság is.

A vb arra utasította a hivatalt, hogy a szakmailag átgondolt, politikailag meg-alapozott sportmozgalom céljait irányító, szervező és ellenőrző tevékenységével az eddiginél jobban segítse.

B. Gy. Gy.

Óvári Miklós fogadta a francia küldöttséget

Óvári Miklós, az országgyűlés kulturális bizottságának elnöke kedden a Parlamenten fogadta a francia szenátus kulturális bizottságának küldöttségét, amely az országgyűlés vendégeként tartózkodik hazánkban. A szöveges légkörű találkozóan áttekintették a két ország törvényhozó testületeinek kapcsolatait, illetve a kulturális együttműködés időszerű kérdéseit.

Csepelen

Rézfinomító üzem épül

A másodnyersanyag-hasznosítás és az energiatakarékosság országos programjához kapcsolódva az Állami Fejlesztési Bankkal kötött pénzügyi szerződés alapján a Csepel Vas- és Fémművek fémművében új rézfinomító üzemet építenek. Az új üzem a régi és már évekkel ezelőtt leállított finomkohászati öntőde helyére telepítik. A beruházók arra számítanak, hogy az üzem évi 65 millió forint nyereséget hoz majd, és így a beruházási költség 5 év alatt megtérülhet.

A gazdaság különböző területein rendszeresen nagy mennyiségű rézhulladék keletkezik, és az új üzemből annak hasznosítását most megvalósítják. Begyűjtik és finomítják a felesleges rézalkatrészeket és anyagokat, majd elektrolízis után tiszta rézlemezeket, úgynevezett katódokat állítanak elő a hulladékból.

A rézfinomító felépültével megszűnik a jelenlegi erős légszennyezés is. Az új létesítményben csupán füstelzárási és leválasztásra 40 millió forintot fordítanak.

Mérlegen az első fél év

Iparcikk-kínálat, a bérek alakulása

Csongrád megyében a csökkenő létszám okozta munkaerőellátási gondok ellenére továbbra is jelentéktelen nagyságrendű a mel-lékfoglalkoztatás. A munkaerőhiánnyal küzdő könnyűipari vállalatok például a béralap fél százalékát sem fizették ki ilyen címen. Ez azzal függ össze, hogy a rendelkezések a dolgozó munkahelyén, eredeti munkakörében nem teszik lehetővé a mellékfoglalkozást. A vállalatok így a túlórázás növelésével igyekeztek segíteni gondjaikon. (A vállalatok belüli gazdasági munkaközösség szervezése lehetővé teszi nyújt az eredeti munkakörben magasabb díjazással végzett többletmunkára, azonban eddig csak a Kenderfőnyés és Szövőipari Vállalat élt ezzel, — júniustól két gazdasági munkaközösséget szerveztek.)

A lakossági központi forrásból származó pénzbevételei — bár az első negyedévi igen mérsékelt bővülést a második negyedévben erőteljesebb növekedés követte — a tavalyinál lassabb ütemben emelkedtek. A mérsékelt fejlődés a felvásárlásból származó jövedelmek korábbinál kisebb mértékű bővüléséből adódik. A vállalatok bérfejlesztési lehetőségei — az ár- és pénzügyi rendszerben bekövetkező nyereség-növekedést korlátozó intézkedések, a bér-szorító csökkenések ellenére — ez évben is a tervezettnél magasabb bérnövekedést biztosítanak. A megyében foglalkoztatottak átlagbére ágazatonként igen eltérő ütemben, 6,3 százalékkal emelkedett, az átlagkeresetek 6,6 százalékkal nőttek. A tervezett meghaladó átlagbérnövekedésében az előző évi bérfejlesztések áthúzódó hatásán kívül a túlórák több mint 20 százalékos növekedésének, a létszámcsökkenés és a viszonylag jelentős bértartalekok miatti fejlesztési lehetőségeknek is szerepe volt.

A lakossági betétállomány az időszakban a tavalyival azonos mértékben bővült. A növekmény jó része továbbra is a kamatozó takarékbetétek állományváltozásából adódott. Változott a hitelállomány összetétele. A hitelre vásárolható áruk körének szűkítése, az előtörlesztés mértékének emelése jelentősen csökkentette az áruhitel állományát, ezzel szemben több mint harma-

dával nőtt a személyi és mezőgazdasági hitelek. Az eddig dinamikus bővülő vegyes iparcikk-értékesítés — a 7 százalékkal csökkenő tartós fogyasztási cikk eladások hatására — az élelmiszerforgalomnál jóval lassabb ütemben növekedett. A forgalmazott cikkek összértéke 0,8 százalékkal lett nagyobb, az első negyedévi 1,4 százalékos növekedést a második negyedévben stagnálás követte.

A ruházati cikkek közül ha nem is lett jó, némileg javult a méterárak kínálata. A felsőkonfekció iránti meg-növekedett keresletet a nyári szövet és vászon pantalonokból ki tudták elégíteni, nem volt kapható viszont vékony nyári anyagból készült férfi zakó. Lényegében megfelelő volt a női és bafisruhák kínálata. Bár kevés volt a divatos, összességében jó volt a női cipőkkel való ellátás. A férficipők választékát im-

portból származó olcsó edzőcipőkkel bővítették. A szükségletek rossz felmérése, a csökkenő import miatt a tavalyinál jóval kevesebb volt a gyermekszandál. A Harisnyagyár elavult gépparkja miatt nem tudta biztosítani a pamutzoknik, harisnyák folyamatos szállítását. A szőnyegek választékát libanoni, pakisztáni import javította. Kevés volt a fagyasztrazek-reny. Kevés volt a japán lemezjátszókból, rádiós magnetofonokból.

Javult az építőanyag-ellátás, a magánérs építkezések anyagellátása többnyire biztosított volt. A TÚZEP Vállalat a tavalyinál jóval magasabb, jobb összetételű készleteiből 14—18 százalékkal több ajtót, ablakot, cse-repet forgalmazott. Bár kevés volt a kisméretű téglá, a vállalat megítélése szerint ez a kis, tételben vásárlók igényeinek kielégítését nem akadályozta.

Gazdasági munkaközösség az olajmezőn

A szegedi szénhidrogén me-dencében mérnökökből, technikusokból álló, tizenhat tagú gazdasági munkaközösség alakult, elsősorban olyan karbantartási, tervezési feladatok munkaidő utáni megoldására, amelyeket egyébként munkaerőhiány miatt nehezen végezhetett volna el a vállalat, bár a népgazdaság számára fontosak.

Első ilyen jelentős feladatként felülvizsgálták, mek-korák azok az értékes, művelhető területek, amelyek nem feltétlenül szükségesek az olajtermelő berendezések üzemeltetéséhez, hogy ezeket visszaadhassák a mezőgazdaságnak. Az idevágó újabb előírásoknak megfele-

lően újabb meghatározzák, hogy a földben levő helyi csővezetékek irányvonalát a felszínen jelző oszlopok melyikére van feltétlenül szükség. A csővezetékek nyomvonalát légi fényképezéssel is ellenőrzik, ezért három-ezer ilyen jelzőoszlopot már-is megállapították, hogy fő-lösleges, ami azt jelenti, hogy a körzetben ismét dolgozhatnak majd mezőgazda-sági munkaközösség tagjai-nak további feladata, hogy Csongrád megyében átvizs-gálják és a lehető legjobban beállítsák a hévíz kutak mű-ködését.

Mentesítő vonatok

A MÁV az augusztus 20—21—22-i hármas ünnepre való tekintettel 46 mentesítő vonatot indít különböző irányokba. Augusztus 19-én 11, augusztus 20-án 14, augusztus 21-én 8, augusztus 22-én 10 és augusztus 23-án 3 men-tesítő vonat érkezik és in-dul Győr, Nyiregyháza, Békéscsaba, Miskolc, Kiskun-

halas, Nagykanizsa, Tapolca, Szombathely és Szeged felé, illetve felől. A vonatok indulási idejéről a MÁV információs szolgálata és a vasútállomások dolgozói ad-nak részletes felvilágosítást. Javasolják továbbá, hogy az utasok lehetőleg elővé-telben váltsák meg menet-és helyjegyeiket.